

Отчет о проведении летней оздоровительной кампании

2020 МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор»

СОДЕРЖАНИЕ

1.	Общие сведения об образовательной организации
2.	Материально-техническая база
3.	Обеспечение безопасности учреждения
4.	Система воспитательной работы с детьми
5.	Обеспечение информационной открытости
6.	Участие в конкурсах
7.	Кадровое обеспечение
8.	Внутренняя система оценки качества образования
9.	Анализ контингента воспитанников
10.	Организация питания
11.	Медицинские услуги
12.	Отсутствие очагов инфекционных болезней детей, травматизма, несчастных случаев
13.	Выводы

1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Наименование образовательной организации	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Детский лагерь «Вислый Бор» Моршанского района Тамбовской области (МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор»)
Руководитель	Наталья Константиновна Бакина
Адрес организации	393934, Тамбовская область, Моршанский район, посёлок Зеленый Бор, ул. Заводская д.1 а
Телефон, факс	(475 33) 76-4-42;
Адрес электронной почты	slivina.1955@mail.ru
Учредитель	Администрация Моршанского района Тамбовской области
Дата создания	31 марта 2017 год
Лицензия	От 18.10.2018 № 21/61, серия 68Л01 № 0000776; приложение № 1 от 05.09.2016 № 2490, серия 68П01 № 0002833

31 марта 2017 года учреждение создано на основании постановления Администрации Моршанского района Тамбовской области № 207 ОТ 31.03.2017 "О создании муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Детский лагерь «Вислый Бор».

Основным видом деятельности лагеря является реализация образовательных программ дополнительного образования детей и взрослых. Лагерь ведёт образовательную, методическую и воспитательную работу.

Основная цель деятельности - обеспечение и развитие, отдыха обучающихся общеобразовательных организаций от 6 и до 17 лет включительно.

Основные задачи:

- организация и содержание досуга детей;
- обеспечение необходимых условий для личностного развития, профессионального самоопределения и творческого труда детей;
- адаптация к жизни в обществе;
- выполнение комплекса условий и мероприятий, обеспечивающих охрану и укрепление здоровья детей, текущее медицинское и санитарно-гигиеническое обслуживание, режим питания и отдыха в экологически благоприятной среде, занятие физической культурой и спортом;
- формирование общей культуры личности отдыхающих, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к людям, окружающей природе, Родине.

2. Материально-техническая база.

МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор» расположен с сосновом лесу по адресу: Тамбовская область, Моршанский район, в районе посёлка Зелёный Бор. Лагерь был открыт в 1939 году. Начиналось все с трех деревянных корпусов, беседки для проведения мероприятий и небольшой столовой под навесом с полевой кухней. Но время шло, и постепенно лагерь благоустраивался и расширялся. Общая площадь лагеря составляет 8га. Сегодня лагерь представляет собой полностью слаженную структуру, которая оснащена всем необходимым для того, что бы ребенок находился в современном комфорте, а также, имел возможность почувствовать

свою самостоятельность вдали от родительского дома. На территории лагеря находится 7 обустроенных жилых корпусов. Для каждого корпуса предусмотрены: спальни, отдельные для мальчиков и девочек на 8 мест; комната воспитателя; комната вожатого; помещение для хранения вещей; бытовая комната; комната уборочного инвентаря.

Корпусы имеют главный вход и эвакуационные выходы. Принята коридорная система расположения помещений. В вестибюле установлены гардеробные шкафы для верхней одежды и уличной обуви отдыхающих. В спальнях комнатах установлены кровати, индивидуальные тумбочки и стулья.

Физкультурно-спортивная зона включает в себя: баскетбольную площадку, оснащённую баскетбольными щитами и баскетбольными кольцами, волейбольную площадку, 2 футбольных поля, теннисную и спортивный городок, стадион с беговой дорожкой. На территории лагеря также расположены беседки, скамейки, детские карусели и качели для комфортного отдыха и прогулок детей.

Для проведения культурно-массовых мероприятий на территории лагеря имеется Дом творчества, который включает в себя: помещение для просмотра фильмов, концертный зал на 250 посадочных мест, игровую комнату, библиотеку, класс для кружковой работы, комнату вожатых.

Административно-хозяйственная зона лагеря включает в себя складские помещения для хранения продуктов питания, банно-прачечный комплекс для стирки, хранения и сушки белья. Для обеспечения личной гигиены отдыхающих предусмотрены санузлы, умывальные комнаты с ножными ваннами, душевые. Предусмотрена комната личной гигиены девочек.

В мае 2020 года для укрепления материально-технической базы были приобретены: дополнительное световое и звуковое оборудование для проведения культурно-массовых мероприятий на свежем воздухе; новые шкафы для одежды в корпусе № 4; посуда для приема пищи в столовую; спортивный инвентарь.

При подготовке к летней оздоровительной кампании 2020 был произведен косметический ремонт всех спальных корпусов, заменены окна на пластиковые стеклопакеты в спальном корпусе № 7, заменены входные двери в 6 и 7 жилых корпусах.

3. Обеспечение безопасности учреждения

В МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор» созданы все условия для обеспечения безопасности участников образовательного процесса. Вокруг территории образовательного учреждения

в целях обеспечения безопасности по всему периметру установлено металлическое ограждение (забор). Для прохода на территорию лагеря имеется: КПП, 2 въездных железных ворот, для проезда автобуса и спецтехники, обслуживающей лагерь, оборудованные запорными устройствами. Для обеспечения пропускного режима заключается договор с ЧОП. Установлено видеонаблюдение по периметру территории лагеря: 12 видеокамер и 1 видеорегистратор. Для экстренного и оперативного вызова специальных групп реагирования на случай возникновения чрезвычайных ситуаций в учреждении имеются инженерно-технические средства и системы охраны, которые находятся в исправном состоянии, это – тревожная кнопка и телефонная связь. В лагере создана система обеспечения противопожарной безопасности. Во всех помещениях лагеря установлена противопожарная сигнализация, которая объединена в единую автоматическую систему противопожарной безопасности, обеспечивающую оповещение о возникающем возгорании (РСПИИ «Стрелец Мониторинг»). Все помещения укомплектованы огнетушителями по нормам противопожарной безопасности. Разработан план эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся в здании, в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта. На всех объектах размещены наглядные пособия, содержащие информацию о порядке действий работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), при обнаружении подозрительных лиц или предметов на объектах (территориях), поступлении информации об угрозе совершения или о совершении террористических актов на объектах (территориях), а также схема эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности. Разработан план взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами МВД России и территориальными органами Росгвардии по защите объекта (территории) от террористических угроз. С работниками проводятся инструктажи и практические занятия по действиям при обнаружении на объектах (территориях) посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта. Проводится ежедневный осмотр помещений и прилегающей территории, с записью в соответствующем журнале. Проводятся тренировки по реализации планов обеспечения антитеррористической защищенности объектов.

4. Система воспитательной работы с детьми

В нашем лагере главное – не система дел, не мероприятия, а ребенок в деле, его поступки, его отношение к делу, к друзьям по отряду, к взрослым людям. Содержанием

досуга в лагере является активно организованный отдых детей, способствующий снятию физического и психологического напряжения детского организма. Весь комплекс запланированных мероприятий в лагере направлен на доступность получения детьми практических знаний в области сохранения и преумножения здоровья, формировании мотивации здорового образа во время их пребывания в летнем оздоровительном лагере.

В рамках ежегодной кампании в МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор» разрабатывается и реализуется комплексная оздоровительно – образовательная программа, объединенная единой темой, и включающая в себя различные направления деятельности.

В рамках «Летней кампании – 2020» в лагере была реализована программы: программа деятельности учреждения отдыха и оздоровления детей в летний период «Герои спорта» (I и II смена). Цель программы: Формирование у подрастающего поколения таких физических, духовных качеств, которые позволят им быть морально стойкими, готовыми к защите Отечества, через овладение различными видами спорта. Данная смена являлась профильной спортивно – оздоровительной, так как включала в себя спортивную деятельность, направленную на оздоровление, отдых и воспитание детей в условиях оздоровительного лагеря. Основная деятельность летней спортивно – оздоровительной смены была направлена на развитие личности ребенка и включение его в разнообразие человеческих отношений и межличностное общение со сверстниками. Летняя спортивно – оздоровительная смена, учитывая ее специфическую деятельность, дала детям определенную систему ценностей и культурных традиций. Спортивная профильная смена научила обучающихся дисциплинировать себя, вырабатывать твердый характер, четко выполнять нормы и правила спортивной этики, уважать соперника, судей, бороться до победы, не проявлять зависти к победителям, не теряться при поражениях, искренне радоваться победам товарищей по борьбе.

5. Обеспечение информационной открытости

Информацию о лагере, его инфраструктуре, медицинском обеспечении, организации безопасности, педагогическом составе и о многом другом каждый желающий может найти в сети интернет.

<https://vk.com/club98742737>

<http://vislborlag.68edu.ru/>

https://www.instagram.com/vislyi_bor/

<https://www.facebook.com/PavelFetiskin>

6. Участие в конкурсах

2018г. VI региональный конкурс-фестиваль детского творчества среди загородных оздоровительных лагерей «Добросфера» - участие

2018г. XV региональный конкурс вожатского мастерства «ВОЖАТЫЙ ЛЕТА – 2018» - участие

2018г. Областной конкурс на лучшую организацию отдыха детей в летний период 2018 года. – диплом II степени в номинации «Лучшая программа»

2019г. VII региональный конкурс-фестиваль детского творчества среди загородных оздоровительных лагерей «Весь мир театр» - участие

2019г. XV региональный конкурс вожатского мастерства «ВОЖАТЫЙ ЛЕТА – 2019» - участие

2019г. Областной конкурс на лучшую организацию отдыха детей в летний период 2019 года. – диплом III степени в номинации «Лучший загородный оздоровительный лагерь»

2020 г. Областной конкурс программ и методических разработок «Лучшая программа организации отдыха детей и их оздоровления» – лауреат в номинации «Программы организаций отдыха детей и их оздоровления сезонного действия»

7. Кадровое обеспечение

Кадровый состав укомплектован в полном объеме, в соответствии с квалификационными требованиями

Руководящий состав - всего: 2 ед.

Директор лагеря -1

Старший воспитатель -1

Медицинский персонал- всего 3 ед.,

Врач - педиатр - 1

Медицинская сестра - 1

Диетсестра – 1

Основной педагогический состав - 12ед.

Педагог-психолог -1

Педагог дополнительного образования -1

Воспитатель - 10

Инструктор по физической культуре – 2

Вспомогательный персонал- 8 ед.

Вожатый -4

Младший воспитатель – 4

Сотрудники пищеблока всего: 11 ед.

Шеф-повар-1

Кухонный рабочий- 3

Кладовщик -1

Повар -1

Уборщик служебных помещений - 2

Мойщик посуды – 3

Персонал административно хозяйственного назначения, всего: 11 ед.

Заведующий хозяйством - 1

Рабочий по КО и РЗ - 1

Водитель – 1

Машинист по стирке белья – 1

Дворник - 2

Сторож – 3

Бухгалтер – 1

Документовед – 1

За отчетный период в Учреждении общая численность административно - управленческого и педагогического персонала составила 47 человек – 100%. Из них имеют: 44 сотрудника высшее профессиональное образование; Численность педагогических работников, педагогический стаж которых составляет до 5 лет – 1 человек, а свыше 30 лет – 1 человек. Средний возраст педагогического коллектива составляет 35 лет, так как количество педагогических работников в возрасте до 30 лет – 6 человек, а в возрасте от 55 лет отсутствуют. Имеют высшую квалификационную категорию – 2 человека, первую – 5 человек. При существующей кадровой структуре организации в летний период в лагере сформирован стабильный, грамотный, слаженный коллектив педагогов.

Руководящий состав МБОУДО «ДЛ Вислый Бор»:

Директор: Бакина Наталья Константиновна

Старший воспитатель: Баранова Антонина Борисовна

Заведующий хозяйством: Попова Елена Сергеевна

8. Внутренняя система оценки качества образования

По результатам внутренней системы оценки качества образования показатели, касающиеся открытости и доступности информации об организации, соответствуют высокому уровню. На официальном сайте Учреждения размещена полная и актуальная информация об организации, сведения о педагогических работниках. Хорошо налажено взаимодействие администрации и преподавателей с получателями образовательных.

Техническое оснащение лагеря позволяет на современном уровне решать проблемы управления (подготовка деловых бумаг, распространение методических материалов, информирование преподавателей и родителей о состоянии образовательной деятельности) и применять информационные технологии в учебно-воспитательном процессе. В Учреждении делается всё возможное для развития творческих способностей и интересов обучающихся, включая их участие в конкурсах, выставках и других массовых мероприятиях.

Показателями успешной деятельности спортивно-оздоровительной смены является: общее оздоровление обучающихся, укрепление их здоровья, укрепление физических и психических сил; повышение спортивного мастерства; приобретение новых знаний и

умений; максимальное участие учащихся во всех культурных и спортивно-массовых мероприятиях; получение индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности; развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности, укрепление дружбы и сплоченности в коллективе, повышение общей культуры обучающихся, привитие им социально-нравственных норм.

Оценка результатов: 1 и 2 смены можно считать результативными, так как уровень активности участников смен составил – 100 %, повысился уровень спортивного мастерства детей, было продолжено формирование навыков здорового образа жизни, воспитание дисциплинированности, силы воли, трудолюбия и сплоченности в коллективе; улучшилось самочувствие и настроение детей; участники смен получили знания и навыки организаторской работы и умение их применять на практике. Уровень полученных знаний определил творческий отчет, которые проходили в последние дни смен. Участники смен отметили высокий уровень эмоционального комфорта в течение смен, расширение круга общения обучающихся, приобретение ими новых друзей и знакомых является одним из основных показателей эффективности проведения смен.

9. Анализ контингента воспитанников

В условиях сохранения рисков распространения COVID-19 количество отдыхающих в МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор» в 2020 году составило 50% от проектной мощности в соответствии с методическими рекомендациями МР 3.1/2.4.0185-20 «**Рекомендации по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19**» (220 человек – 110 человек в смену).

Возрастной состав обучающихся

Возраст	Кол-во
От 3 до 7 лет	10
От 7 до 11 лет	73
От 11 до 15 лет	111
От 15 до 17 лет	26

Социальный состав

Категория семьи	Кол-во
Опекунская семья	4 человека
Дети из многодетных семей	71 человек
Дети из малообеспеченных семей	79 человек
Дети из неполных семей	32 человека
Семья с детьми	29 человек
Дети в социально опасном положении	3 человека
Дети в трудной жизненной ситуации	2 человека

За период летней оздоровительной кампании 2020 в лагере отдохнуло 220 детей (110 детей в смену) в возрасте от 6 до 17 лет. В каждой смене были сформированы отряды:

1 смена

Отряд № 2 – 20 человек (от 15 до 17 лет)

Отряд № 3 – 20 человек (от 13 до 14 лет)

Отряд № 4 – 20 человек (от 13 до 14 лет)

Отряд № 5 – 16 человек (от 10 до 12 лет)

Отряд № 6 – 17 человек (от 10 до 12 лет)

Отряд № 7 – 17 человек (от 6 до 9 лет)

2 смена

Отряд № 1 – 12 человек (от 15 до 17 лет)

Отряд № 2 – 21 человек (от 13 до 14 лет)

Отряд № 3 – 22 человека (от 13 до 14 лет)

Отряд № 4 – 21 человек (от 10 до 12 лет)

Отряд № 5 – 16 человек (от 10 до 12 лет)

Отряд № 6 – 18 человек (от 6 до 9 лет)

Продолжительность смен в 2020 году

МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор» функционирует в режиме двух смен летнего периода, работающих круглосуточно, каждая, из которой длится 21 день.

Периоды смен лагеря в 2019 году:

1 смена - с 17.07.2020г. по 06.08.2020г. (110 детей в смену)

2 смена – с 10.08.2020г. по 30.08.2020г. (110 детей в смену)

10. Организация питания

Одним из наиболее важных вопросов организации детского лагеря является питание. От того как питается человек зависит качество его жизни, психологическое и эмоциональное состояние, развитие и правильное функционирование всех систем жизнедеятельности. Поэтому питание в детском лагере должно быть правильным, полезным, сбалансированным и вкусным.

В МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор» организовано пятиразовое питание: завтрак, обед, полдник, ужин, 2-й ужин. Ассортимент пищевых продуктов и приготовляемых блюд был разнообразным и отвечал физиологическим потребностям детей. В рационы питания ежедневно включались свежие овощи, фрукты, соки, мясные и рыбные блюда, молочные и кисломолочные продукты.

В условиях сохранения рисков распространения COVID-19 и в соответствии с методическими рекомендациями МР 3.1/2.4.0185-20 «**Рекомендации по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19**» в 2020 году питание детей было организовано по графику, позволяющее обеспечить социальную дистанцию 1,5 м.

11. Медицинские услуги

Для всех смен лагеря организованы услуги медицинского сопровождения, согласно утверждённым программным мероприятиям по оздоровлению и профилактики заболеваний, организации медицинского сопровождения в МБОУ ДО «ДЛ Вислый Бор», проведение санитарнопросветительской работы, согласно утверждённому плану. Лагерь имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности. Медицинские услуги осуществлялись в медицинском пункте, расположенном в отдельном здании на территории лагеря. К помещениям медицинского назначения относятся: кабинет врача-

педиатра; процедурный кабинет, изолятор на 2 комнаты (6 койко-места) оборудованный санузелом, помещение для обработки и хранения уборочного инвентаря, приготовления дезрастворов.

На каждую смену лагеря укомплектовано: медицинское оснащение и оборудование: в том числе по оказанию первой доврачебной помощи при неотложных состояниях. Комплекуются дополнительные медицинские аптечки, с необходимым набором для оказания первичной доврачебной помощи. Основные медикаменты, перевязочные средства и изделия медицинского назначения, сформированные согласно перечню Минздрава, находятся в процедурном кабинете. Медицинское сопровождение лагеря включало в себя круглосуточное дежурство медицинского персонала. В течение смены, регулярно осуществлялся контроль медицинским персоналом за санитарно-эпидемиологическим режимом в местах пребывания детей и на пищеблоке, за организацией питания и питьевого режима. Услуги медицинского сопровождения осуществлял сертифицированный медицинский персонал учреждения, в количестве 3 единиц, в том числе: врач-педиатр, медицинская сестра-1 ед., диетсестра – 1 ед.

Ежедневно проводился "утренний фильтр" с обязательной термометрией с использованием бесконтактных термометров среди детей и сотрудников с целью своевременного выявления и изоляции детей и взрослых с признаками респираторных заболеваний и повышенной температурой.

12. Об отсутствии/выявлении очагов инфекционных болезней детей, травматизма, несчастных случаев

Случаев травматизма, несчастных случаев и инфекционных заболеваний на 2020 год, как и в предыдущие года, в лагере не зарегистрировано.

13. Выводы

Положительными результатами работы за летний период 2020 года можно считать:

- выполнение показателей муниципального задания;
- сохранение авторитета и укрепление имиджа учреждения;
- уровень качества образования учащихся;
- создание условий для повышения квалификационного уровня работников;
- активизация конкурсной деятельности;

- взаимодействие и укрепление работы с родителями учащихся;
- пополнение материально-технической базы Учреждения;
- обновление сайта лагеря

Значительно расширился диапазон оздоровительно - образовательных услуг (направления и виды деятельности). Лагерь и в дальнейшем планирует максимально эффективно использовать свободное время детей и имеющееся пространство.

- Проведение работы с детьми, сочетающей развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом;

- Развитие творческих способностей;
- Воспитание культуры поведения;
- Формирование у ребят навыков общения и толерантности;
- Привитие навыков здорового образа жизни.

Перечень основных мероприятий:

- Создание оптимальных условий для организации отдыха и оздоровления детей;
- Обновление содержания и форм работы по организации оздоровительно образовательного лагеря «Вислый Бор»;
- Совершенствование уровня кадрового обеспечения и деятельности оздоровительно – образовательного лагеря «Вислый Бор»;
- Оздоровление детей и профилактика заболеваний

Организация и работа лагеря проводилась согласно плану. Проводился активный отдых детей через вовлечение в спортивную, творческую, интеллектуальную и социально значимую деятельность. Были созданы все условия для формирования навыков ответственного поведения и здорового образа жизни. Итоговая анкета показала, что у большинства детей реализованы ожидания от лагеря.

Они отмечают, что было много спортивных мероприятий, эстафет, соревнований, игр на свежем воздухе. Ребята активно проявляли себя в командных играх. Детям нравилось общение с друзьями, большинство приобрели в лагере новых друзей. Они активно проявили себя в спортивных соревнованиях, викторинах, коллективно-

творческих делах, участвовали в выпуске стенгазет, активно проявляли себя в жизни отряда и лагеря в целом. На вопрос анкеты «Хотел бы ты вновь посещать лагерь в будущем году?» большинство детей ответили утвердительно.

Все интересные начинания и положительные эмоции от друзей, от мероприятий невозможно отразить в рамках одной справки, но совершенно точен вывод, что лето 2020 года, по мнению организаторов и воспитанников, и их родителей удалось на славу, о чём свидетельствуют данные опросов и отзывов из анкет.